



变“坐诊”为“出诊” 将“病症”解决在一线

彭州九尺镇“同坐一条凳”坝坝会开到村民家门口

“我们点上的垃圾池，能不能挪一挪？天气热，很影响群众生活。”“沟渠淤堵问题，什么时候解决？”近日，彭州市九尺镇宝马村，村民们围坐在小板凳上，你一言我一语地聊起了村里的“大小事”，大家畅所欲言，踊跃表达着自己的真切诉求。在场镇村干部认真倾听、详细记录下群众提出的问题，并当场回应。

这是九尺镇“同坐一条凳”坝坝会的一幕。今年以来，九尺镇大力弘扬廖俊波“跟老百姓坐同一条凳子”的工作作风，以“同坐一条凳”坝坝会为载体，结合村民习惯和实际需求，在农家小院、田间地头打造流动的“板凳议事点”，让干部与群众在熟悉的工作生活环境里一起摆政策、摆家常，摆出真情、摆出“真经”。

坝坝会摆什么？ 摆政策摆家常

“生活过得好不好，人民群众最有发言权”。九尺镇把议事协商会开到村民家门口，推动全镇党员干部知民意、送理论、化矛盾、解堵点，有效激活



坝坝会。

基层治理的“神经末梢”，打通服务群众的“最后一公里”。

围绕当前党的理论、乡村振兴、法律政策和村民关心关注的话题，160余名镇、村干部结合自己的工作经历，通过“理论宣讲+地方话”等喜闻乐见的方式，开展各类主题宣讲，把“党的声音”传递到田间地头去，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”，推动党的理论“声”入人心、家喻户晓。

通过“百姓故事会”等方式，组织村民摆龙门阵拉家常，让村民话有地方说、理有地方评、气有地方顺。同时，共招募退休干部、老党员、乡贤能人、致富带头人等30余人，针对群众生产生活需求，用群众的话讲理论、用身边的事说政策，更好帮助农民解决生产中遇到的难题。

坝坝会解什么？ 解难题化风险

“千头万绪的事，说到底还是千家万户的事”。通过召开“同坐一条凳”坝坝会，制定“急难愁盼问题”台账，建立落实情况反馈机制，把解决群众问题由“坐诊”变“出诊”，实现了零距离联系群众、零疏漏收集问题、零懈怠解决难题。

紧盯民生民政、基础设施、教育医疗、农业生产等群众身边的烦心事、操心事、揪心事，九尺镇邀请驻镇单位、相关部门参与“同坐一条凳”坝坝会，覆盖75个村（居）民组1万人次，收集问题建议72个。石泉村、广山村群众反映强烈的天然气安装问题已基本解决；连接九尺—升平的8号渠沿线道路完成扩宽、9号渠沿线部分道路完成修

缮；龙福村、昌衡村、宝马村等新增入户硬化道路4公里，路灯48座。

结合燃气安全、电动自行车安全、严禁占用消防通道、如何预防电气火灾等主题，镇村干部在坝坝会上以发生在成都、彭州、九尺的典型安全事故为例，讲解普及日常生活中需牢记安全知识以及科普法律法规知识，指出并整改村民用水、用气、用电等安全隐患。

坝坝会抓什么？ 抓作风抓发展

“同坐一条凳”坝坝会将群众满意度作为评判工作成效的首要标准，以解决群众急难愁盼问题情况作为检验工作作风的试金石。九尺镇结合推进群众身边不正之风和腐败问题专项整治，聚焦镇村干部责任落实、作风建设，通过发放折页、文创手提袋、扇子等方式开展“有事找纪检”宣传，开设流动接访点，拓宽群众监督举报渠道，通过这种形式，有效提高村民监督意识、增强村干部廉政意识，习惯被监督，也便于在一线发现问题、一线解决问题。

同时，镇领导班子成员聚焦产业发展、营商环境等重难点工作，确定12项重点工作，带头深入工作推进缓慢、群众意见集中的地方，开展座谈、调研，听取吸纳干部、群众在产业发展、人居环境整治等方面的“金点子”42个，现场“把脉”“开方”纾困23项，协调解决企业、商户用人用地等问题34个。

现在，“有问题上‘坝坝会’”已成为九尺镇村民的共识。没有会议室、没有讲话稿，“同坐一条凳”坝坝会拉近了镇村干部和群众的距离，及时帮助群众解决难题和矛盾，有力地促进了乡村振兴，成为当地一道亮丽的风景。

华西社区报记者 李明林 供图 叶珉诚

社区“学习营”拓展视野 赋能基层治理

9月18日，成都市温江区天府街道梓潼社区“潼心共进学习营”顺利落下帷幕。社区党员、网格员及居民代表共计30余人组成参观学习队，走进温江及双流社区治理代表性点位，拓宽视野，学习交流。

此次参访交流的第一站，学习队来到了温江区寿安镇的和合之道国际艺术园区。一走进园区，大家就被这里的创意氛围深深感染，无论是艺术展品的匠心独运，还是文创产品的精美绝伦，都让大家感受到了文创产业的无限魅力。学习队认真聆听园区工作人员的讲解，积极提问交流，对文创



参观交流。

产品的创意、设计、运营等环节深入了解。大家表示，将把这些宝贵经验带回社区，努力推动梓潼社区的文化创

新和经济发展。

随后，参观学习队来到双流区彭镇网红老街，感受历史老街焕发的生

机。老街通过“建阵地、营场景、优服务、促融入”的治理路径，成功吸引了大量青年创业者，他们为老街注入了发展新活力。老街在保留传统韵味的同时，融入了现代时尚元素，成为近年来成都近郊炙手可热的网红打卡点。学习队在参观过程中不仅被老街的成功改造所震撼，更被青年创业者的热情与活力所感染。“我们社区也有老场镇、老街，这次走出来学习收获很大，希望能借鉴彭镇老街的成功经验，为梓潼社区的老场镇治理提供新思路和新方法。”社区网格员小李在参观后说道。

据梓潼社区相关负责人介绍，此次社区举办“潼心共进学习营”，不仅为参与者们提供了宝贵的学习机会，更为梓潼社区的高质量发展注入了新动能。接下来，社区将以此次学习营为契机，进一步强化学习能力，推动社区在文化创新、经济发展、社会治理等方面迈上新台阶。

华西社区报记者 刘俊 街道供图